

В канун праздника — дня города Славутича — вспоминается зима 1987 года, когда в одном из отдаленных лесных уголков Черниговской земли был забит в мерзлый грунт первый колышек. Колышек, с которого начался самый молодой город в нашей стране.

Десант строителей приступил к работе, одновременно строя Славутич и обживая поселки Лесной и Якорь. В предельно сжатые сроки была выработана стратегия строительства, спроектированы жилые кварталы с набором необходимых для обслуживания населения объектов, общегородской центр, инженерные сети. Громадная машина беспрецедентного строительства, заведенная Правительственной комиссией, начала набирать обороты. Времени на раскачку не было. Все понимали: предельно сжатые сроки строительства — это не чья-то прихоть, а объективная необходимость.

Через год с небольшим после начала строительства были вручены первые ордера жителям города. А еще через полгода стал возможным переход Чернобыльской АЭС на безвахтовый метод работы.

Сегодня, в день праздника города, мы в первую очередь должны сказать слова нашей глубокой благодарности всем тем людям, которые откликнулись на приглашения и приняли участие в его строительстве. Это их трудом, созданы такие кварталы, построены просторные квартиры и первые объекты социальной сферы, город приобретает особую красоту и привлекательность.

Однако наряду с достигнутым мы должны видеть и говорить сегодня о тех проблемах, которые у нас есть, о тех вопросах, которые, к сожалению, решаются еще далеко не так, как хотелось бы. Всего не перечислишь, но о главном следует сказать. Прежде всего необходимо признать, что в ходе проектирования а также в организации строительства был допущен ряд ошибок, для исправления которых потребовалось принятие дополнительных мер и расходование дополни-

тельных средств. Например, строительство жилья было спланировано опережающими по сравнению со строительством объектов обслуживания темпами. Это привело к ситуации, когда при наличии значительного количества заселенных квартир недостает нам отдельных служб соцкультбыта, особенно культурных учреждений.

Просчеты, допущенные при проектировании Славутича, пришлось исправлять уже в момент заселения. Были построены крайне необходимые магазины: «Ово-

временное утверждено генеральный план строительства города с 30-тысячным населением. А жизнь торопит, делая новые коррективы. Производственным объединением «Комбинат» внесены предложения по переводу объединения на безвахтовый метод работы в перспективе и расселением работников и членов их семей в городе. Таким образом, в недалеком будущем в Славутиче будет проживать до 60 тысяч жителей. В настоящее время эти предложения изучаются в соответствующих органах.

Славутичское жилье будет использоваться только для ночевки персонала ЧАЭС. Сейчас с этим трудно, да что там, невозможно согласиться. Мыслимо ли, чтобы в эпоху перестройки появился какой-то город-придаток, город-ночлежка? Нет, он будет и уже начинает жить полноценной жизнью со своим общественным, нравственным климатом. Некоторые наиболее важные аспекты развития предусмотрены в разработанных городским Советом народных депутатов программах: «Здоровье», «Народное образование», «Культура», «Спорт», реализация которых ставит в центр всей работы человека, формирование образованной, здоровой, гармонически развитой личности. На первое место выдвигается забота о детях, о тех, кто будет продолжать начатое нами дело. В городе имеются все необходимые условия для этого.

Лицо Славутича определяют не только красивые дома, газоны — лицо города в первую очередь определяется образом жизни его населения. Могу смело сказать, что в Славутиче живут хорошие люди, любящие свое дело, с пониманием относящиеся к временным трудностям и проблемам. Если говорить образно, есть у нас и свой золотой фонд. Это те, кто, не жалея личного времени, сил и энергии, работает с нашим подрастающим поколением. Ярким примером здесь являются ветераны войны и труда Екатерина Николаевна Титова, семья Люшеновых и многие другие. Нам нужны именно такие энтузиасты во многих сферах. Без них новые отношения в городе наладить будет очень трудно.

За короткую жизнь города у нас зародилось немало хороших традиций. Слово «впервые» стало, наверное, самым популярным словом Славутича. Мы впервые празднуем день города, и это должно стать еще одной доброй традицией.

Поздравляю вас, дорогие горожане, с праздником! Пусть счастье войдет в каждую квартиру. Успехов Вам во всех добрых делах, мира и радости.

Александр ПАНЬКОВ, председатель исполкома Славутичского городского Совета народных депутатов.

НАЧАЛО

щи», «Стройматериалы», «Ососел», «Спорттовары», временный автовокзал, другие объекты на общую сумму около миллиона рублей.

В связи с развитием инфраструктуры города и созданием новых рабочих мест возникает проблема комплектации их подготовленными людьми. Предположение, что 90 процентов этих мест будут заняты вторыми членами семей работников Чернобыльской АЭС, не находит своего подтверждения на практике. В то же время уже сейчас необходимо решать вопрос об обеспечении работой членов семей энергетиков. Это приводит к необходимости создания в городе предприятия одной из отраслей народного хозяйства.

У любого города должно быть будущее. Есть оно и у нашего города. И вряд ли можно согласиться с утверждением начальника «Укрэнергостроя» В. Т. Кизимы на страницах республиканской печати о том, что Славутич — город без будущего. Судите сами. Вначале было решено строить город на 20 тысяч жителей. Но такой масштаб на поверку для Славутича оказался мал. И в настоящее

время утверждено генеральный план строительства города с 30-тысячным населением. А жизнь торопит, делая новые коррективы. Производственным объединением «Комбинат» внесены предложения по переводу объединения на безвахтовый метод работы в перспективе и расселением работников и членов их семей в городе. Таким образом, в недалеком будущем в Славутиче будет проживать до 60 тысяч жителей. В настоящее время эти предложения изучаются в соответствующих органах.

Будущее города в вопросах строительства связано с трестом «Славутичатомэнергострой». Сейчас особенно волнуют вопросы формирования коллектива треста, укрепления его кадрами специалистов, создания необходимой материально-технической базы.

Сложные проблемы приходится решать и основному нашему предприятию — Чернобыльской АЭС. При проведении большой работы по формированию практически нового трудового коллектива необходимо обеспечить безопасную эксплуатацию энергоблоков станции.

При образовании в такой короткий промежуток времени множества различных коллективов отношения между ними не всегда складываются на деловой основе. Здесь необходима ломка сложившихся стереотипов, поиск новых подходов, без противостояний, на основе взаимной заинтересованности, консолидации сил по решению имеющихся в Славутиче проблем.

С чьей-то легкой и незадачливой руки в обиход вошел термин «спальный город», то есть имелась ввиду ситуация, при которой